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「「松松  原原  市市  政政  世世  論論  調調  査査」」  
  

  

 



総回答数４５５人（回答率４５．５％） 

 

■■■■■■■「あなた自身についておたずねします」■■■■■■■  

 

[問 1]  あなたの性別・年齢は次のどれですか。（回答者数 45１人 無回答４人） 

 

男性の方     1． 20 歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 19 人（ ４．２％） 

             2． 30 歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３０人（ ６．７％） 

             3． 40 歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 22 人（ ４．９％） 

4． 50 歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３5 人（ ７．８％） 

5． 60 歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・５3 人（１１．８％） 

６．70 歳代以上 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・21 人（ ４．７％） 

●男性 1８０人（３９．９％） 

 

女性の方     7．20 歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２5 人（ ５．５％） 

             8．30 歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３0 人（ ６．７％） 

             9．40 歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４6 人（１０．２％） 

10．50 歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４0 人（ ８．９％） 

11．60 歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・６４人（１４．２％） 

12．70 歳代以上・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・６６人（１４．６%） 

●女性 2７１人（６０．１％） 

 

 

[問 2]  あなたの住所はどちらですか。（回答者数 451 人 無回答 4 人） 

 

1． 丹南 ・・・・・・・・・・7 人 （１．６％）  2． 岡 ・・・・・・・ 22 人 （４．９％） 

3． 新堂 ・・・・・・・・・14 人 （３．１％） 4． 立部 ・・・・・・12 人 （２．７％） 

5． 上田 ・・・・・・・・・ 20 人 （４．４％） 6． 阿保 ・・・・・・29 人 （６．４％） 

7． 西大塚 ・・・・・・・・・7 人 （１．６％）  8． 西野々 ・・・・・ 4 人 （０．９％） 

9． 柴垣 ・・・・・・・・・ 8 人 （１．８％） 10． 田井城 ・・・・ 22 人 （４．９％） 

11． 河合 ・・・・・・・・ 14 人 （３．１％） 12． 高見の里 ・・・ 25 人 （５．５％） 

13． 松ヶ丘 ・・・・・・・・13 人 （２．９％） 14． 天美我堂 ・・・ 24 人 （５．３％） 

15． 天美東 ・・・・・・・・41 人 （９．１％） 16． 天美南 ・・・・ 28 人 （６．２％） 

17． 天美西 ・・・・・・・・11 人 （２．４％） 18． 天美北 ・・・・ 14 人 （３．１％） 

19． 大堀 ・・・・・・・・・・3 人 （０．７％） 20． 別所 ・・・・・・3 人 （０．７％） 

21． 一津屋 ・・・・・・・・25 人 （５．５％） 22． 小川 ・・・・・・12 人 （２．７％） 

23． 若林 ・・・・・・・・・・1 人 （０．２％） 24． 東新町 ・・・・・34 人 （７．５％） 

25． 南新町 ・・・・・・・・13 人 （２．９％） 26． 北新町 ・・・・・20 人 （４．４％） 

27． 三宅東 ・・・・・・・・・１人 （０．２％） 28． 三宅中 ・・・・・16 人 （３．５％） 

29． 三宅西 ・・・・・・・・ 8 人 （１．８％） 
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■■■■■■■「青少年問題についておたずねします」■■■■■■■ 

[問３]  現在、青少年に関わる最も大きな課題は何だと思いますか。あてはまるものを 1 つ選ん

でください。 （回答者数 45１人 無回答４人） 

 

1． 凶悪犯罪や暴力事件  ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １４8 人（３２．８%）     

2． 家庭内暴力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １８人（ ４．０％）   

3． いじめ・不登校・引きこもり ・・・・・・・・・・・・・・・・・１９2 人（４２．６%） 

4． 性的非行 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・９人（ ２．０％） 

5． 薬物汚染 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３９人（ ８．６％） 

６．わからない ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２０人（ ４．4％） 

７．その他 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２５人（ ５．５％） 

 

[問４]  [問 3]で選ばれた課題は、何が原因で発生すると思われますか。あてはまるものを 1

つ選んでください。 （回答者数 4３３人 無回答２２人） 

 

1． 地域の見守り意識の低下 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １５人（ ３．５％） 

2． 家族関係の希薄化  ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １１２人（２５．９％）  

３． 学校での指導力の低下 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３９人（ ９．０％） 

４．他人との触れ合う機会の減少 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ５3 人（１２．２％） 

５．子どもを取り巻く社会環境の変化 ・・・・・・・・・・・・・・・ １３４人（３０．９％） 

６．受験戦争の激化 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ５人（ １．２％） 

７．モラルの低下 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ６１人（１４．1％） 

８．その他 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１４人（ ３．２％） 

 

[問５]  青少年の健全育成のための施策として、市が特に力を入れるべきことは何だと思われま

すか。あてはまるものを３つまで選んでください。 （回答者数 444 人 無回答１１人） 
 

１．青少年育成団体の支援 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・７７人（ ６．１％） 

２．青少年の体験活動の充実 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１３６人（１０．９％） 

３．青少年の相談窓口の整備 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１５３人（１２．2％） 

４．家庭教育（子育てやしつけ教育）の充実 ・・・・・・・・・・・・ ３１０人（２４．７％） 

５．非行防止運動の推進 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１４９人（１１．９％） 

６．いじめ・不登校・引きこもりへの対応、支援 ・・・・・・・・・・・２９3 人（２３．４％） 

７．酒、タバコ、有害図書などの有害環境への対応  ・・・・・・・・１１3 人（ ９．０％） 

８．その他 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２２人（ １．８％） 

 

[問６]  地域で行われている青少年育成活動（例：「青少年へのあいさつ・声かけ」、「青少年会館

や公民館の青少年対象の行事の運営、企画ボランティア」など）に参加したことがありますか。

あてはまるものを 1 つ選んでください。 （回答者数 450 人 無回答５人） 

 

1． 現在参加している ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２３人（ ５．１％） 

2． 以前参加したことがあるが、今はしていない ・・・・・・・・・・５９人（１３．１％） 

3． 参加したことがない ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３６８人（８１．８％） 
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[問７]  [問 6]で「1.現在参加している」、「2.以前参加したことがあるが、今はしていない」と

回答した人にお聞きします。参加した主なきっかけは何ですか。あてはまるものを 1 つ選んでく

ださい。 （回答者数８１人 無回答１人） 

 

１．学校やＰＴＡから参加の依頼があった ・・・・・・・・・・・・・・２７人（３３．３％） 

２．町会（自治振興会）からの参加依頼があった ・・・・・・・・・・・２１人（２５．９％） 

３．市から参加依頼があった ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１人（ １．２％） 

４．自分の子どもが活動に参加していた・・・・・・・・・・・・・・・・ １８人（２２．２％） 

５．もともと青少年活動に関心があった ・・・・・・・・・・・・・・・ ５人（ ６．２％） 

６．「広報まつばら」や新聞報道で活動を知った ・・・・・・・・・・・・６人（ ７．４％） 

７．その他 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３人（ ３．７％） 

 

[問８]  [問６]で「2.以前参加したことがあるが、今はしていない」と回答した人にお聞きしま

す。参加をやめた理由は何ですか。あてはまるものを 1 つ選んでください。 （回答者数５4 人 

無回答５人） 

 

1．他の地域へ転出（転居）した ・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３人（ ５．６％） 

2．子どもが学校を卒業した ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３３人（６１．１％） 

３．子どもが活動をやめた ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２人（ ３．７％） 

４．興味がなくなった ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２人（ ３．７％） 

 ５．自分の思っている活動と違った ・・・・・・・・・・・・・・・・・３人（ ５．６％）   

 ６．その他 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １１人（２０．４％） 

 

[問９]  [問 6]で「3.参加したことがない」と回答した人にお聞きします。参加しない理由は何

ですか。あてはまるものを 1 つ選んでください。 （回答者数３４7 人 無回答２１人） 

 

1．地域での活動を知らなかった ・・・・・・・・・・・・・・・・・１３０人（３７．５％） 

2．一緒に活動する仲間がいなかった ・・・・・・・・・・・・・・・・ ９人（ ２．６％） 

３．仕事や育児などで時間のゆとりがなかった ・・・・・・・・・・・・１００人（２８．８％） 

４．活動への参加依頼がなかった ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４１人（１１．８％） 

５．青少年活動に関心がなかった ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・５０人（１４．４％） 

６．その他 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １７人（ ４．９％） 

 

[問 1０]  青少年の健全育成のために個人として今後やってみたいことはありますか。あてはま

るものをすべて選んでください。 （回答者数 4１７人 無回答３８人） 

1． スポーツ活動 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１１０人（１２．０％） 

2． 文化・芸術活動 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・８６人（ ９．４％） 

3． キャンプなどの野外活動 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・５０人（ ５．５％） 

4． 祭りなどの地域活動 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・９７人（１０．６％） 

 5． ボランティア活動 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・９８人（１０．７％） 

 6． 地域清掃やリサイクル活動  ・・・・・・・・・・・・・・・・・・１２６人（１３．８％） 

 7． あいさつ、声かけの励行 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １８９人（２０．７％） 

8． 子ども会などの青少年育成団体活動 ・・・・・・・・・・・・・・５０人（ ５．５％） 

 ９． やってみたい活動はない ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ９１人（１０．０％） 

１０．その他 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１７人（ １．９％） 



■■■■■「住宅用火災警報器についておたずねします」■■■■■■ 

[問 1１]  あなたのお住まいの住宅の建物は次のどれですか。（回答者数 4５２人 無回答３人） 

 

1． 一戸建てまたは長屋建て住宅 ・・・・・３５２人（７７．９％） 

2． 共同住宅（マンション、アパートなど）・・ ９９人（２１．９％） 

３．その他 ・・・・・・・・・・・・・・・・・１人（ ０．２％） 
住宅用火災警報

 

 

[問 1２]  あなたのお住まいの住宅の所有は次のどれですか。（回答者数 447 人 無回答８人） 

 

1． 持ち家 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３７3 人（８３．４％） 

2． 借家（民間） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・５５人（１２．3％） 

３． 借家（公営住宅、UR 賃貸住宅など含む） ・・・・・・・・・・・１７人（ ３．８％） 

４．その他 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２人（ ０．４％） 

 

 

[問 1３]  あなたのお住まいの住宅が建てられた時期はいつごろですか。 （回答者数 450 人 

無回答５人） 

 

1． 平成 18 年 5 月以前  ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３８4 人（８５．３％） 

2． 平成 18 年 6 月以降   ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２３人（ ５．１％） 

３． わからない ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４３人（ ９．６％） 

 

 

[問１４]  松原市では、平成 23 年 6 月 1 日から住宅用火災警報器の設置が、「寝室」と「階段」

に義務付けられています。お住まいの住宅には、前記の場所に設置されていますか。  

（回答者数 4５２人 無回答３人） 

 

1． 設置している ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１３０人（２８．８％） 

2． 一部設置している  ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・６6 人（１４．6％） 

3． 設置していない ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２５６人（５６．6％） 

 

 

[問１５]  [問 14]で「1. 設置している」、「2.一部設置している」と回答した人にお聞きします。

どのような経緯で設置に至りましたか。あてはまるものを 1 つ選んでください。  

（回答者数１９５人 無回答１人） 

 

1． 自分で設置した（取り付けを業者などに依頼した場合を含む）・・・・９1 人（４６．7％） 

2． 新築購入時に設置されていた ・・・・・・・・・・・・・・・・・３２人（１６．4％） 

3． 家主が設置した ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１３人（ ６．７％） 

4． 管理者（管理組合、管理会社など）が設置した ・・・・・・・・・・２７人（１３．8％） 

5． わからない（入居時、すでに設置してあった） ・・・・・・・・・・２２人（１１．３％） 

6． その他 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１０人（ ５．1％） 
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[問１６]  [問 14]で「3. 設置していない」と回答した人にお聞きします。設置していない理由

は何ですか。あてはまるものを 1 つ選んでください。 （回答者数２４9 人 無回答７人） 

 

1． 設置が義務化されていることを知らなかったため ・・・・・・・・７３人（２９．３％） 

2． 設置費用がかかるため ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３０人（１２．０％） 

3． 自分で設置できないため ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１１人（ ４．４％） 

4． 購入方法がわからないため ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４人（ １．６％） 

5． 借家なので自分で設置してよいのかわからないため ・・・・・・・１６人（ ６．４％） 

6． 設置しても効果があるかわからないため ・・・・・・・・・・・・１６人（ ６．４％） 

７． 設置義務の期日になっていないため ・・・・・・・・・・・・・・・・７５人（３０．１％） 

８． その他 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２４人（ ９．６％） 

 

 

■■■■■■■「市内の道路についておたずねします」■■■■■■■ 

[問１７]  市では、安心・安全なまちづくりを目指し、道づくりを進めています。市内の道路に

ついてのあなたの満足度についてお聞きします。次の A～L の各項目において、あてはまるもの

をそれぞれ１つずつ選んでください。  

 

＜満足度＞   1.満足  2.まあ満足  3.普通  4.やや不満  5.不満 

Ａ．緊急時の安全確保や防災機能      １．   ２．   ３．     ４．    ５． 

 （緊急の避難路、消防活動など）     ２８人  ５1 人  213 人  ９３人   ５８人 

                     6.3%   11.5%  48.1%   21.0%   13.1%    

                    （回答者数 44３人 無回答１２人） 

Ｂ．救急病院などへのアクセス       １．   ２．   ３．    ４．    ５． 

 （自宅から救急病院への行きやすさ）      ４９人  ６８人 183 人 ７８人  ７０人 

                                        10.9%   15.2%  40.8%  17.4%  15.6% 

                    （回答者数 44８人 無回答 7 人） 

Ｃ．高速道路や国道・府道などへのアクセス １．    ２．     ３．   ４．    ５． 

 （自宅から高速道路などへの行きやすさ） 107 人  132 人  162 人  ３０人  １５人 

                     24.0%   29.6%  36.3%   6.7%  3.4% 

                     （回答者数 44６人 無回答９人） 

Ｄ．市内や市外へ移動するための道路ネット  １．    ２．    ３．    ４．   ５． 

 ワーク（目的地までの道のわかりやすさ）   ５5 人  ８９人  219 人   ５４人 ２９人 

                                         12.3%   20.0%  49.1%  12.1%   6.5% 

                     （回答者数 44６人 無回答９人） 

Ｅ．役所や商業施設など中心地へのアクセス  １．   ２．    ３．    ４．   ５． 

 （市役所やお店への行きやすさ）           ６１人  109 人 187 人  ６０人 ３１人 

                                         13.6%   24.3%   41.7%  13.4%  6.9% 

                     （回答者数 44８人 無回答 7 人） 

Ｆ．交通安全対策             １．    ２．   ３．   ４．    ５． 

 （事故が多い区間の改良、通学路の安全） １１人  ５１人  164 人 131 人  ９１人 

                                         2.5%   11.4%   36.6%   29.2%  20.3% 

                     （回答者数 44８人 無回答 7 人） 
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Ｇ．生活道路への通過交通の進入      １．   ２．  ３．     ４．    ５． 

 （安全さ、平穏さ）                      １５人  ３８人 185 人  119 人  ９０人 

                                           3.4%   8.5%   41.4%   26.6%   20.1% 

                     （回答者数 44７人 無回答８人） 

Ｈ．道路施設のいたみ具合         １．  ２．   ３．   ４．    ５． 

 （道路施設の安全性）                    １３人 ４２人  220 人  104 人  ６７人 

                     2.9%   9.4%   49.3%   23.3%   15.0% 

                     （回答者数 44６人 無回答９人） 

Ｉ．道路の景観・緑化            １．    ２．     ３．     ４．     ５． 

 （周辺と調和した道路、植栽など）       １３人  ４０人    204 人   129 人   ６１人  

                     2.9%  8.9%   45.6%   28.9%   13.6% 

                     （回答者数 44７人 無回答８人） 

Ｊ．家のまわりの道路           １．   ２．     ３．    ４．     ５． 

 （自宅のまわりの道路の広さ）            ２８人  ５０人  130 人  122 人  118 人 

                                          6.3%   11.2%   29.0%   27.2%  26.3% 

                     （回答者数 44８人 無回答 7 人） 

Ｋ．駅へのアクセス、バスの利便性     １．    ２．    ３．     ４．    ５． 

 （駅への行きやすさ、バスの利用しやすさ） ６5 人  ７４人 160 人   ８４人  ６2 人    

                     14.6%   16.6%   36.0%  18.9%  13.9% 

                     （回答者数 44５人 無回答１０人） 

Ｌ．歩行者や自転車の通行         １．    ２．    ３．     ４．    ５． 

 （歩きやすさなど）                      １４人  ４０人   111 人   150 人   133 人   

                                          3.1%   8.9%   24.8%    33.5%   29.7% 

                     （回答者数 44８人 無回答 7 人） 

 

■■■■■「省エネのための節約についておたずねします」■■■■■ 

 

[問 1８]  省エネのための節約に関してどの程度関心がありますか。  

（回答者数 451 人 無回答４人） 

 

1． とても関心がある  ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・９１人（２０．2%） 

2． 関心がある ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１８3 人（４０．6％）            

３． まあ関心がある ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・  １４７人（３２．6％） 

４． あまり関心がない ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２５人（ ５．5％） 

５． まったく関心がない ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・５人（ １．１％） 

 

[問 1９]  日常生活の中で省エネのための節約について意識していますか。  

（回答者数 4５1 人 無回答４人） 

 

1． とても意識している ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ６４人（１４．2％） 

2． 意識している ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１８９人（４１．９％） 

３． まあ意識している ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１６4 人（３６．4％） 

４． あまり意識していない ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３０人（ ６．７％） 

５． まったく意識していない ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４人（ ０．９％） 



[問２０]  省エネのための節約のために、日常生活においてどんなことを行っていますか。 

特に心掛けているものを 3 つ選んでください。 （回答者数４４5 人 無回答１０人） 

 

1． 冷房の温度を 1℃高く、暖房の温度を 1℃低く設定する ・２３5 人（１８．３％） 

2． 自動車の使用を控える ・・・・・・・・・・・・・・７3 人（ ５．７％） 

3． 電気のスイッチをこまめに切る・・・・・・・・・・３０９人（２４．1％）  

4． お風呂の残り湯を洗濯に使いまわす ・・・・・・・２１8 人（１７．０％） 

 5． シャワーの使用を控える ・・・・・・・・・・・・・・４１人（３．２％） 

6． ポットや炊飯器の保温を止める ・・・・・・・・・１１6 人（ ９．０％） 

 7． 買い物袋を持ち歩き、レジ袋を使わない ・・・・・１４1 人（１１．０％） 

8． 家族が同じ部屋で過ごし、照明の使用を減らす ・・１３８人（１０．８％） 

9． その他 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１１人（ ０．９％） 

  

 

[問２１]  省エネのための節約に配慮した行動を日常生活に普及させるにはどのような手段が有

効だと思いますか。あてはまるものをすべて選んでください。  

（回答者数４３０人 無回答２５人） 

 

1． 法律や条例で規制をする（罰則を設ける）・・・・・・・・・・ １２９人（１９．5％） 

2． 省エネに関する設備などの設置に対する助成金制度を作る ・・３１２人（４７．２％） 

3． セミナーや講座などの啓発活動を行う ・・・・・・・・・・・１８６人（２８．１％） 

4． その他 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３４人（ ５．１％） 

 

 

■■■■■■■「図書館についておたずねします」■■■■■■■ 

 

[問 2２]  松原市の図書館を利用したことがありますか。 （回答者数 4５５人） 

 

1．利用したことがある ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３０９人（６７．９％）  

2．利用したことがない ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１４６人（３２．１％） 

 

 

※[問 22]で「1.利用したことがある」と回答した人にお聞きします。（[問 2３]～[問 2８]） 

 

[問 2３]  図書館をどのくらい利用しますか。あてはまるものを 1 つ選んでください。  

（回答者数３０６人 無回答３人） 

 

１．ほとんど毎日 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１人（ ０．３％） 

２．週２回くらい ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１２人（ ３．９％） 

３．週１回くらい ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２９人（ ９．５％） 

４．月１回くらい ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４８人（１５．７％） 

５．年数回 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１６１人（５２．６％） 

６．その他 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・５５人（１８．０％） 
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[問 2４]  よく利用する図書館はどこですか。よく利用する図書館を２つまで選んでください。 

（回答者数２９９人 無回答１０人） 

 

1．松原図書館 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１７８人（４３．３％） 

2．松原南図書館 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４０人（ ９．７％） 

３．天美図書館 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・６５人（１５．８％） 

４．天美西図書館 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３２人（ ７．８％） 

５．新町図書館 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２４人（ ５．８％） 

６．恵我図書館 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２９人（ ７．１％） 

７．三宅図書館 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１７人（ ４．１％） 

８．情報ライブラリー ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２６人（ ６．３％） 

 

 

[問 2５]  [問 24]で選択された図書館をよく利用される理由は何ですか。あてはまるものを

２つまで選んでください。 （回答者数２９１人 無回答１８人） 

 

１．読みたい本が充実している  ・・・・・・・・・・・・・・・・・ ４５人（１０．５％） 

２．子どもと一緒に利用できる ・・・・・・・・・・・・・・・・・・３５人（ ８．１％） 

３．職場・学校から近い ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・８人（ １．９％） 

４．自宅に近い ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２３１人（５３．７％） 

５．雑誌・新聞など自由に読むことができる ・・・・・・・・・・・・ ３５人（ ８．１％） 

６．居心地がよい ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １８人（ ４．２％） 

７．調べものによい ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ４３人（１０．０％） 

８．その他 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １５人（ ３．５％） 

 

 

[問 2６]  図書館を利用する目的は何ですか。あてはまるものをすべて選んでください。  

（回答者数２９０人 無回答１９人） 

 

1．学校の勉強で、情報や資料（本・雑誌・新聞など）を利用するため ・３７人（ ７．２％） 

2．仕事で、情報や資料（本・雑誌・新聞など）を利用するため ・・・・ ５３人（１０．３％） 

3．生活で、情報や資料（本・雑誌・新聞など）を利用するため ・・・ １７２人（３３．５％） 

4．余暇に楽しむ、情報や資料（本・雑誌・新聞など）を利用するため ・１９１人（３７．２％） 

5．図書館が行う行事、講演会、などを利用するため ・・・・・・・・・２１人（ ４．１％） 

6．自分で持込んだ本などを使って自習するため ・・・・・・・・・・・１２人（ ２．３％） 

７．図書館にあるインターネットを利用するため ・・・・・・・・・・・・４人（ ０．８％） 

８．集会室が利用できるため ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・８人（ １．６％） 

９．その他 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１６人（ ３．１％） 
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[問 2７]  次の A～Ｅの各項目において、あなたの満足度についてお聞きします。それぞれ１つ

ずつ選んでください。  

 

＜満足度＞ 1．満足         2．まあ満足     ３．普通 

４．やや不満     5．不満        ６．わからない・利用したことがない 

 

Ａ．職員の対応（親切さ、専門性など）  １．  ２．   ３．    ４．  ５．  ６． 

  について             57 人  70 人   140 人  12 人  7 人  1９人 

  18.7%  23.0%  45.9%  3.9%  2.3%  6.2% 

                  （回答者数３０５人 無回答 4 人） 

Ｂ．予約サービスについて        １．   ２．    ３．   ４．  ５ ．   ６． 

                                      40 人   44 人   99 人   11 人  3 人   100 人 

                  13.5%  14.8%  33.3%  3.7%  1.0%  33.7% 

（回答者数２９７人 無回答 12 人） 

Ｃ．調べものの相談について       １．   ２．    ３．    ４．  ５．   ６． 

                                      18 人   40 人    96 人   7 人   6 人   123 人 

                                      6.2%  13.8%  33.1%  2.4%  2.1%  42.4% 

（回答者数２９０人 無回答 19 人） 

Ｄ．図書館のホームページについて    １．   ２．   ３．   ４．   ５．   ６． 

                                      4 人    14 人   65 人   12 人   4 人   18２人   

    1.4%  5.0%   23.1%   4.3%   1.4%  64.8% 

（回答者数２８１人 無回答 28 人） 

Ｅ．講座・講演・お楽しみ会など        １．   ２．   ３．   ４．    ５．  ６． 

（催し物）について                  9 人   20 人   70 人   4 人    7 人   17２人 

                                      3.2%  7.1%  24.8%  1.4%  2.5%  61.0% 

（回答者数２８２人 無回答 27 人） 

 

[問２８]  次の A～H の各項目において、あなたの満足度についてお聞きします。それぞれ１つ

ずつ選んでください。  

 

＜満足度＞    1．満足  2．まあ満足  ３．普通  ４．やや不満  5．不満 ６．わからない 

 

Ａ．新刊書        １．    ２．      ３．      ４．       ５．        ６． 

                 18 人      26 人       102 人      19 人       21 人      10２人 

            6.3%      9.０%       35.４%      6.6%       7.3%      35.4% 

（回答者数２８８人 無回答 21 人） 

Ｂ．雑誌      １．    ２．       ３．       ４．       ５．       ６． 

         14 人     46 人       112 人      18 人       7 人        8８人 

                 4.9%     16.1%       39.3%     6.3%        2.5%      30.9% 

（回答者数２８５人 無回答２４人） 

Ｃ．新聞      １．    ２．        ３．      ４．      ５．      ６． 

         20 人     36 人       100 人       3 人        4 人      1２１人 

                 7.０%     12.7%       35.２%       1.1%      1.4%     42.６%   

（回答者数２８４人 無回答２５人） 
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Ｄ．実用書     １．    ２．        ３．      ４．      ５．      ６． 

                  14 人    ３２人     １１３人    ２５人     １７人    ８４人 

         4.9%      11.２%     39.6%     8.8%        6.0%      29.5% 

（回答者数２８５人 無回答２４人） 

Ｅ．児童書     １．    ２．       ３．      ４．      ５．      ６． 

                   15 人   35 人        101 人     13 人      10 人     106 人 

                   5.4%   12.5%       36.1%     4.6%      3.6%      37.9%   

（回答者数２８０人 無回答２９人） 

Ｆ．辞書・調べもの １．    ２．     ３．      ４．      ５．        ６． 

                   12 人    30 人      105 人     12 人       20 人      108 人 

                   4.2%    10.5%     36.6%     4.2%       7.0%       37.6% 

（回答者数２８７人 無回答２２人） 

Ｇ．ＣＤ・ビデオ  １．    ２．     ３．      ４．      ５．        ６． 

                    6 人     11 人      59 人      24 人       37 人      143 人   

                   2.1%     3.9%      21.1%     8.6%      13.2%      51.1% 

（回答者数２８０人 無回答２９人） 

Ｈ．小説・エッセイ １．    ２．     ３．      ４．      ５．        ６． 

                     19 人    33 人     108 人     20 人      10 人        93 人 

                     6.7%    11.7%    38.2%     7.1%      3.5%        32.9% 

（回答者数２８３人 無回答２６人） 

 

※[問 22]で「2.利用したことがない」と回答した人にお聞きします。 

 

[問２９]  利用しない理由は何ですか。あてはまるものを２つまで選んでください。 （回答者

数１３４人 無回答１２人） 

 

1．図書館があることを知らなかった ・・・・・・・・・・・・・・・ １１人（ ４．９%） 

2．今の生活に必要を感じない ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・９３人（４１．７%） 

3．利用時間帯が合わない ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３２人（１４．３%） 

４．行くのが面倒だから ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・５５人（２４．７%） 

5．ほしい資料がない ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１６人（ ７．２%） 

6．その他 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１６人（ ７．２%） 

 

※全員にお聞きします。 

 

[問 3０]  図書館の利用についてですが、どのようなサービスがあれば、より利用しようと思い

ますか。あてはまるものを２つまで選んでください。 （回答者数３６７人 無回答８８人） 

 

1．インターネット予約・メールマガジンなど  ・・・・・・・・・・・７１人（１２．５％） 

2．開館日・開館時間の延長 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・１３５人（２３．７％） 

3．資料の充実  ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１６３人（２８．６％） 

4．施設の充実  ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１５９人（２７．９％） 

５．その他 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４１人（ ７．２％） 

 



■■■■■■■■「広報紙についておたずねします」■■■■■■■■ 

[問 3１]  あなたは「広報まつばら」をどの程度読んでいますか。あてはまるものを 1 つ選んで

ください。 （回答者数 44９人 無回答６人） 

 

1． いつも詳しく読んでいる ・・・・・・・・・・１５０人（３３．４％） 

2． 関心のあるところだけを読んでいる ・・・・・１９７人（４３．９％） 

3． パラパラとめくる程度であまり読んでいない ・・６１人（１３．６％） 

4． まったく読まない ・・・・・・・・・・・・・・２７人（ ６．０％） 

5． 届いていない ・・・・・・・・・・・・・・・・１４人（ ３．１％） 

 

[問 3２]  あなたは「広報まつばら」を読んでどう思いますか。あてはまるものを 1 つ選んでく

ださい。 （回答者数 4４１人 無回答１４人） 

 

1． 読みやすい  ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２２０人（４９．９％） 

2． 読みにくい ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２５人（ ５．７％） 

3． なんとも思わない ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１３６人（３０．８％）  

4． 読んでないのでわからない ・・・・・・・・・・・・・・・・・・４４人（１０．０％） 

5． その他 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１６人（ ３．６％） 

 

[問 3３]  あなたは「広報まつばら」を保存していますか。あてはまるものを 1 つ選んでくださ

い。 （回答者数 4４１人 無回答１４人） 

 

1． 数日間保存している ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・５５人（１２．5％） 

2． 約 1 ヵ月間保存している ・・・・・・・・・・・・・・・・・・１５９人（３６．１％） 

3． 数ヵ月間保存している  ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・７４人（１６．８％） 

 4． 約 1 年間保存している ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３７人（ ８．４％） 

5． 保存していない ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １１６人（２６．３％） 

 

[問 3４]  「広報まつばら」について、今後どのような内容の記事を充実すべきだと思いますか。

あてはまるものを 3 つまで選んでください。 （回答者数 4３７人 無回答１８人） 

 

1． 市政についての解説 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１５０人（１２．６％） 

2． 消費生活や家庭生活に関する記事 ・・・・・・・・・・・・・・２０１人（１６．８％） 

3． 行事・催しの記事  ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２１２人（１７．７％） 

4． まちの話題 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１１３人（ ９．５％） 

5． 保健衛生についての記事  ・・・・・・・・・・・・・・・・・・１１８人（ ９．９％）   

6． 市民によるサークル活動のお知らせ ・・・・・・・・・・・・・・９４人（ ７．９％） 

7． 福祉に関する記事  ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １５８人（１３．２％） 

8． 文化財・郷土史の解説 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・５３人（ ４．４％） 

9． 防災についての記事 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・６６人（ ５．５％） 

10． その他 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３０人（ ２．５％） 

 

 
◎ 以上で調査項目は終了です。ご協力ありがとうございました。 
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アンケートその他分調べ 
 

■■■■■■■「青少年問題についておたずねします」■■■■■■■ 

[問３]  現在、青少年に関わる最も大きな課題は何だと思いますか。あてはまるものを 1 つ選ん

でください。 （その他 ２５人）  

 

・ 家庭環境や親子の愛情 （７人） 

・ マナーが悪く、モラルがない （６人） 

・ 携帯やインターネットのある環境やゆとり教育での学力低下（４人） 

・ 家庭教育、学校教育（４人） 

・ 未来に希望が持てない 

・ カード借金地獄 

・ 心の成人していない 

・ 就職難 

 

[問４]  [問 3]で選ばれた課題は、何が原因で発生すると思われますか。あてはまるものを 1

つ選んでください。 （その他 １４人）  

 

・ 親・先生の教育（４人） 

・ 両親のしつけ（３人） 

・ 親の無関心、無責任感（２人） 

・ 道徳・安全教育 

・ 複合した問題 

・ 情報公開が少ない 

・ 格差と貧困 

・ 法律が甘い 

 

[問５]  青少年の健全育成のための施策として、市が特に力を入れるべきことは何だと思われま

すか。あてはまるものを３つまで選んでください。 （その他 ２２人）  
 

・ 大人の指導・道徳教育（５人） 

・ 親子の会話、家庭環境が大切（４人） 

・ 能力ある教師の確保、増員や先生の指導力（２人） 

・ 深夜でも遊べる環境の見直しや夜間のパトロール（２人） 

・ 家庭、学校の連携 

・ 中学校でのモラルの指導 

・ スクールカウンセラーの増員 

・ 地域の子ども会への支援 

・ 幼いころからの教育の場の必要性 

・ 大きな公園やボール遊びが自由にできるところ 

・ 就業支援対策 

・ 自我が足りない 

・ 市が力を入れるべきでない 
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[問７]  [問 6]で「1.現在参加している」、「2.以前参加したことがあるが、今はしていない」と

回答した人にお聞きします。参加した主なきっかけは何ですか。あてはまるものを 1 つ選んでく

ださい。 （その他 ３人） 

 

・ 友人に誘われた（３人） 

 

 

[問８]  [問６]で「2.以前参加したことがあるが、今はしていない」と回答した人にお聞きしま

す。参加をやめた理由は何ですか。あてはまるものを 1 つ選んでください。（その他 １１人） 

 

・ 年齢的にしんどくなった（３人） 

・ 役をおりた（２人） 

・ 仕事が忙しい（２人） 

・ 家庭の都合 

・ 離婚したから 

・ 申込期間を間違った 

・ めんどくさくなった 

 

 

[問９]  [問 6]で「3.参加したことがない」と回答した人にお聞きします。参加しない理由は何

ですか。あてはまるものを 1 つ選んでください。 （その他 １５人 無回答２人）  

 

・ 高齢で体力がない（５人） 

・ 生活を守るの精一杯で余裕なし（５人） 

・ どうやって参加できるか不明 

・ 市がもっとアピールを 

・ 子供の考え方がわからないから 

・ 子供がいない 

・ やりたくない 

 

 

[問 1０]  青少年の健全育成のために個人として今後やってみたいことはありますか。あてはま

るものをすべて選んでください。 （その他 １７人）  

 

・ 年齢的に無理（６人） 

・ お年寄りや町内の人との交流（３人） 

・ 家事と身の回りのことで追われている（２人） 

・ 社会福祉関係ボランティア（２人） 

・ 学童保育的なもの 

・ ウォーキングする人に非行防止運動のタスキをわたす 

・ 具体的にわからない 

・ できない 

 

 

 



■■■■■「住宅用火災警報器についておたずねします」■■■■■■ 

 

[問 1１]  あなたのお住まいの住宅の建物は次のどれですか。 

 （無回答 １人）  

 

[問 1２]  あなたのお住まいの住宅の所有は次のどれですか。 

（無回答 ２人） 

 

 

[問１５]  [問 14]で「1. 設置している」、「2.一部設置している」と回答した人にお聞きします。

どのような経緯で設置に至りましたか。あてはまるものを 1 つ選んでください。 

 （その他 １０人）  

 

・ 町会より現物支給や購入（８人） 

・ 婦人防火クラブで購入したが、取り付けは業者 

・ オール電化のため必要ないと思った 

 

 

[問１６]  [問 14]で「3. 設置していない」と回答した人にお聞きします。設置していない理由

は何ですか。あてはまるものを 1 つ選んでください。 （その他 ２４人）  

 

・ 町会等で購入したが、時間がなく設置していない（６人） 

・ 寝室でなく他の場所に設置（７人） 

・ 現在、リホームか新築中などのため（７人） 

・ 設置されているかわからない 

・ 台所と寝室が離れていないので設置の必要性が不明 

・ 常日頃から気をつけている 

・ 共同購入で買えなかったので再募集してほしい 

 

 

■■■■■「省エネのための節約についておたずねします」■■■■■ 

 

[問２０]  省エネのための節約のために、日常生活においてどんなことを行っていますか。 

特に心掛けているものを 3 つ選んでください。 （その他 １１人）  

 

・ エアコンを使用しない（４人） 

・ コンセントを抜く 

・ 冷暖房をやめ、コタツだけの生活 

・ 風呂はシャワーのみにしている 

・ 買い物袋を持ち歩く 

・ 省エネ家電商品を使用 

・ 食べ物は決して捨てない 

・ ビニール製品やラップなど何回も使う 
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[問２１]  省エネのための節約に配慮した行動を日常生活に普及させるにはどのような手段が有

効だと思いますか。あてはまるものをすべて選んでください。 （その他 ３２人 無回答２人）  

 

・ 広報など活字や街頭での啓発重要（４人） 

・ 減税措置の検討（３人） 

・ 自分から進んで楽しみながらすると長続きする（２人） 

・ 本人の努力（２人） 

・ 学校教育や幼児期からの教育（２人） 

・ 省エネ意識の変革（２人） 

・ 省エネの結果が残るように（２人） 

・ 省エネ技術の開発・推進 

・ 個人のモラル 

・ 省エネすれば得をするようにする 

・ ポイントがたまるので買い物袋を持ち歩く 

・ 夏はうちわ、冬はやぐらコタツと寝床に湯たんぽ 

・ 生活そのものが節約 

・ 公共運賃を安くする 

・ もったいない時代に育ちました 

・ 地域での話し合い 

・ 電気、ガス水道の使用を控える 

・ 省エネ必要ない 

・ 人間の数が半分になれば 

・ 特にない 

・ 関心がない、わからない（２人） 

 

 

■■■■■■■「図書館についておたずねします」■■■■■■■ 

 

※[問 22]で「1.利用したことがある」と回答した人にお聞きします。（[問 2３]～[問 2８]） 

 

[問 2３]  図書館をどのくらい利用しますか。あてはまるものを 1 つ選んでください。 

 （その他 ５３人 無回答２人）  

 

・ 数年前に利用した（２０人） 

・ 小学校以来言ったことがない（６人） 

・ 月２～３回ぐらい（６人） 

・ 子育て期間中や成人になるまで（１０人） 

・ ４～５年に１回（５人） 

・ 調べ物があるとき（２人） 

・ 一回いったきり（２人） 

・ 必要なとき頻繁に行く 

・ 年一回ぐらい 
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[問 2５]  [問 24]で選択された図書館をよく利用される理由は何ですか。あてはまるものを

２つまで選んでください。 （その他 １５人）  

 

・ 車での利用に便利（６人） 

・ 本が好き（２人） 

・ 買い物のついでに行ける（２人） 

・ 図書館が必要と判断すれば購入してくれるから（２人） 

・ 机があるから 

・ 家が近かった 

・ 特にない 

 

 

[問 2６]  図書館を利用する目的は何ですか。あてはまるものをすべて選んでください。 

 （その他 １４人 無回答２人）  

 

・ 子供に絵本の読み聞かせをするため（５人） 

・ 歴史や趣味の本など本が好き（５人） 

・ 子供の教育のため（２人） 

・ 本は購入するので必要性を感じない 

・ 時間に余裕があるから 

 

 

※[問 22]で「2.利用したことがない」と回答した人にお聞きします。 

 

[問２９]  利用しない理由は何ですか。あてはまるものを２つまで選んでください。 

 （その他 １２人 無回答４人）  

 

・ 本は買うもの（２人） 

・ 遠くて不便（２人） 

・ 年齢のため 

・ 出版社がわからない 

・ ８つの図書館は規模が小さく、蔵書数が少ない 

・ 地域特性の持った図書館が必要 

・ ほかに読む本があるから 

・ 病気などで（３人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 - 6 -

※全員にお聞きします。 

 

[問 3０]  図書館の利用についてですが、どのようなサービスがあれば、より利用しようと思い

ますか。あてはまるものを２つまで選んでください。 （その他 ４１人）  

 

・ 新刊、絵本や雑誌、CD、ビデオの種類を増やす（５人） 

・ 面白い本の紹介（４人） 

・ 自習スペースの確保（４人） 

・ 本の清掃をする（２人） 

・ 蔵書数が少なく専門書もない（２人） 

・ 本の取り寄せや電話対応もしていることを PR すべき（２人） 

・ 今で満足（２人） 

・ 文豪作品の充実 

・ ビデオ映画が見られるようにする 

・ 探している本の表示をわかりやすく 

・ 時間が短い 

・ 交通の便 

・ 子供が楽しめる参加行事を増やす 

・ 本が古く役に立たない 

・ 古くなった本は安く販売する 

・ インターネット閲覧 

・ 休憩スペース 

・ 子育てサークルなどの集会の場の利用 

・ 講演会 

・ 目にしやすい情報を 

・ よくわからない、使用したくない（７人） 

 

 

■■■■■■■■「広報紙についておたずねします」■■■■■■■■ 

 

[問 3２]  あなたは「広報まつばら」を読んでどう思いますか。あてはまるものを 1 つ選んでく

ださい。 （その他 １３人 無回答３人）  

 

・ 紙質が立派で安くすれば予算の見直しになる（３人） 

・ いつも読んでいるのでそれでよい（２人） 

・ 以前より読みやすくなった 

・ 独身男性にも目を向けるべき 

・ 行政サ－ビスの中身が読みにくい 

・ 説明が下手、法令など実施月とその予告月 

・ 情報が遅い 

・ 必要性のある広報紙か疑問 

・ レイアウトをもう少し考えて 

・ 特にない 
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[問 3４]  「広報まつばら」について、今後どのような内容の記事を充実すべきだと思いますか。

あてはまるものを 3 つまで選んでください。 （その他 ３０人）  

 

・ 良くできている、今のままでよい（４人） 

・ 市民の声の掲載、その対応も（２人） 

・ 高齢者に関する記事や独居の支援（２人） 

・ モラル向上のための記事 

・ 住宅情報や地域情報など幅広く 

・ 市内の犯罪、事故や防犯など 

・ 各種講習会 

・ 家庭生活の悩み相談 

・ 町をきれいに 

・ エコ標語など 

・ 職員募集 

・ 公務員一人当たりの人数や人件費などの公表 

・ 行事、催しなどの事前掲載 

・ 有料にすべきだ 

・ 広報の質を落とし経費の節減を 

・ 他市の人も読んでいる（特に子育て関係） 

・ インターネットでも見られるように 

・ 地域コミュニティ誌のようなものに 

・ 市長の活動報告 

・ 読んでいないのでわからない、いらない（６人） 

 

 

 

 

 

 

 


